

预约办证、分批次分时段、特事特办……

疫情防控期间我市累计签发各类出入境证件 2300 余本

本报讯(记者 姬慧洋 文/图)3月4日,记者从市公安局治安和出入境管理支队获悉,疫情防控期间,全市公安机关出入境管理部门实行预约办证、畅通绿色通道等措施,在保证办证群众身体健康的同时,急事急办、特事特办,充分满足群众办证出行需求,统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作。截至目前,全市累计签发各类出入境证件 2300 余本。

据了解,疫情防控期间,出入境政策调控频、变化大。全市公安机关出入境管理部门第一时间转发国家移民管理局关于窗口防疫、暂停办理赴港澳地区旅游签注、暂停办理赴香港商务签注的通知,对疫情防控期间各项工作进行了系统安排,确保各项政策措施部署到位、落实到位、执行到位。同时,通过编发短信、张贴公告等方式,将近期 130 多个国家陆续发布的人境管制措施、国家移民管理局签注政策及出入境窗口防疫期间的服务工作、预约办证方式等对外公布,提高群众知晓率,精准引导群众办证办事。

根据我市实际情况,全市 11 个出入境窗口暂停对外开放,全部采取预约办证方式,统筹安排,分批次分时段办理,避免人员聚集造成的防控压力,确保特殊时期出入境服务不停,充分满足群众的办证需求。

针对有特殊、特急情况的群众,全市公安机关出入境管理部门采取电话告知、网上告知等方式,让办证群众一次带齐所有材料,当天受理、当



民警为前来办理业务的群众测量体温。

绿色通道,与王某约定好时间,提前做好窗口消毒工作,在王某来到窗口后,迅速为其办理了护照。同时,市公安局治安和出入境管理支队值班民警第一时间对王某的护照申请信息进行审批,并上传省公安厅制证中心。

截至目前,全市累计签发各类出入境证件 2300 余本,其中,普通护照 1969 本、往来港澳通行证 207 本、往来台湾通行证 164 本,通过预约方式为群众办理出入境证件 160 余本,通过绿色通道为群众办理加急证件 20 余本,受到群众一致好评。②10

复工复产车辆高速公路抛锚 交警快速救援获称赞

本报讯(记者 姬慧洋)近日,一辆

载有 6 名安徽籍农民工的面包车因爆胎抛锚于高速公路,正当司机着急无奈之时,巡逻到此的市公安局交通管理支队高速七大队交警及时处置,将车辆拖离高速后联系修理厂连夜修车,帮助农民

工返岗复工,获得群众称赞。

“在巡逻至安罗高速郑州方向 141 公里处,我们发现了这辆京 E 牌照的金杯面包车,当时车辆停在应急车道上。”

参与当天救援的民警王凯伟说。

据了解,这辆面包车上载有 6 名

乘客,都是返岗复工人员,他们从安徽阜阳出发准备去郑州某建筑工地复工。车辆因左后轮突然爆胎无法继续行驶。了解情况后,民警立即联系救援人员把车辆拖离高速,并把人员及时转运至安全地带。

因事发时是晚上,修理店大多已关门。王凯伟想方设法联系到周口一家修理厂,并安排救援人员把车辆拖到修理厂连夜进行维修。随后,司机韩师傅给王凯伟发来短信,告知车辆已修好并向民警表示感谢。②10

煲煲“电话粥”发发短信 原告撤诉了 扶沟女法官创新思路巧解纠纷

本报讯(记者 陈永国)疫情防控期间,为最大限度减少人员接触,扶沟县人民法院将审判方式从线下转为线上,巧妙利用电话、短信等,为当事人提供“足不出户打官司”的便捷服务,切实保障人民群众的合法权益和生命健康安全。近日,扶沟县法院民一庭女法官范娜娜创

新思路,通过拨打电话、发送短信的方式,成功调撤一起民事纠纷案。

1月6日,原告河南某汽车贸易有限公司起诉被告王某一、王某二、王某三、郑州某物流有限公司、扶沟县某汽车

物流运输有限公司,要求偿还由原告代

被告支付的代偿款。

经前期调查,案件定于 2 月份开庭审理。因当前正处于疫情防控时期,双方当事人又分别位于山东菏泽、河南郑州、周口、扶沟等地,距离较远。为最大限度降低当事人的风险,承办该案的范娜娜创新思路,通过拨打电话、发送短信的方式,积极联系双方当事人,听取原、被告对该案的意见,分

析相关案情,并从法理和情理入手,明确指出双方争议的焦点,耐心对双方进行劝说。

经过范娜娜多次电话劝说与疏导,双方当事人最终达成一致意见,原告委托律师向法院申请撤诉。随后,范娜娜向双方当事人邮寄了撤诉裁定书,一起牵涉多人的纠纷得以化解。②10

党建文化“上墙” 分享心得体会 市中级法院创新工作方法为干警“充电”

本报讯(记者 陈永国)新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,周口市中级人民法院认真组织开展网上教育培训工作,结合疫情防控有关法律知识、信息化运用等,制订学习计划,旨在提高干警政治理论、业务知识、信息化应用等方面的能力和素质。

该院创新形式,在党建文化“上墙”的基础上,深度融合信息化运用,采取“张贴上墙,心得发群”两种形式,结合信息化手段,把好的学习心得,发到微信工作群中,提高干警的学习积极性,取得良好效果。

为保证学习质量,该院制订《疫情防控期间突击强化学习方案》,并根据业务和工作需要,精心编排《学习计划》,陆续组织全体干警学习习近平在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神等,做到每天学习、每天通报,促进全院干警充分利用业余时间给自己“充电”。

据悉,该院下一步将加大信息化教育培训力度,继续组织干警学习最新防控通知精神及法律法规,通过钉钉视频授课、微信视频授课、录制视频授课等方式,为干警“充电”。②10

108 只黑水鸡回归大自然

淮阳区检察院撑起野生动物“保护伞”



放生现场。

本报讯(记者 陈永国文/图)“飞吧,你们自由了!”近日,淮阳区人民检察院检察长严新爱、第四检察部检察官与淮阳区自然资源局相关人员、公安民警一道将查获的 108 只国家“三级”保护动物——黑水鸡全部放生于龙湖。这是淮阳区检察院防疫期间,履行公益诉讼检察职能,保护野生动物的一个缩影。

1月30日,淮阳区自然资源局接到举报,王店乡陈庄村有人养殖野生动物。经现场调查取证,确认村民李某某未取得野生动物驯养繁殖许可证,擅自养殖黑水鸡。

为使查获的黑水鸡尽快回归大自然,淮阳区检察院主动介入调查,根据《中华人民共和国森林法》有关规定取缔养殖场,对李某某所养殖的黑水鸡予以没收。

2月28日上午,第四检察部检察

官积极联系淮阳区农业农村局,会同专业防疫人员到李某家中,对养殖场及 108 只黑水鸡进行检疫、消毒,确保安全。

据了解,黑水鸡是鹤形目秧鸡科鸟类,常栖息于淡水湿地、沼泽、湖泊、苇塘、水稻田中,被列入国家林业局 2000 年 8 月 1 日发布的《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。淮阳龙湖有水有草,食物丰富,非常适合黑水鸡生存,在龙湖放生,能大大提高它们的成活率。

野生动物是国家重要的自然资源,保护野生动物就是保护人类自己。淮阳区检察院结合公益诉讼检察职能,积极开展源头防控,回应社会关切,坚决打击侵害人民群众生命健康安全的违法行为,助力疫情防控。②10

豫见最美逆行者

待到疫情消散后

再聚春暖花开时

全麟龙

河南省支援湖北医疗队队员
郑州人民医院普外三科主治医师

现在不仅仅是全国,全世界的目光都聚集在这里。我们就要展现出我们中国青年该有的样子!
武汉,让我们来守护你……